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第二十二章《二次函数》单元测试题

一、单选题(共10小题，满分40分)

1．已知抛物线y＝ax2+bx+c（a＞0）与直线，无论k取任何实数，此抛物线与直线都只有一个公共点．那么，2a+3b+4c的值是（    ）
A．0	B．1	C．2	D．3


2．已知二次函数的与x的部分对应值如表：请结合描点画图的方法，判断下列说法中正确的是（　　）
	x
	…
	

	0
	1
	3
	…

	y
	…
	

	1
	3
	1
	…



A．抛物线开口向上	B．抛物线与轴交于负半轴




C．当时，	D．若抛物线与x轴正半轴的交点为，则



3．马啸愚同学在利用描点法画二次函数的图象时，先取自变量的一些值，计算出相应的函数值，如下表所示：
	

	…
	0
	1
	2
	3
	4
	…

	

	…
	

	0
	

	0
	

	…


接着，他在描点时发现，表格中有一组数据计算错误，他计算错误的一组数据是（    ）




A．	B．	C．	D．

4．如图所示为二次函数的图象，则下列结论：






①；②时，y随x的增大而增大；③方程的根是，；④．其中正确的个数有（　　　）个．
[image: ]
A．1	B．2	C．3	D．4
5．若二次函数y=(m＋1)x2-mx＋m2-2m-3的图象经过原点，则m的值必为(      )
A．-1或3	B．-1	C．3	D．-3或1





6．如图在平面直角坐标系中，点A在抛物线上运动.过点A作轴于点C，以为对角线作矩形，则对角线的最小值为（    ）
[image: @@@28833c0c-9326-450e-8bbe-5910f9700581]
A．4	B．3	C．2	D．1
7．如图，抛物线y=x2-2x-3与x轴交于点A、D，与y轴交于点C，四边形ABCD是平行四边形，则点B的坐标是（　　）
[image: @@@3463187052134bebac152921ceed9b1f]
A．（-4，-3）
B．（-3，-3）
C．（-3，-4）
D．（-4，-4）

8．把函数的图象所在坐标系的坐标轴向右平移1个单位长度，平移后图象的函数解析式为（　　）


A．	B．


C．	D．







9．已知点，，在函数的图象上，则，，的大小关系是（    ）




A．	B．	C．	D．






10．二次函数的图象如图所示，下列说法：①；②；③；④；⑤；正确的个数是（    ）
[image: @@@3dc2d156-089e-448a-8107-866cc70d1941]  
A．1	B．2	C．3	D．4

二、填空题（共8小题，满分32分）




11．已知抛物线（是常数），其图像经过点，坐标原点为．


若，则抛物线必经过原点；



若，则抛物线与轴一定有两个不同的公共点；








若抛物线与轴交于点（不与重合），交轴于点且，则；






点，在抛物线上，若当时，总有，则．
其中正确的结论是      （填写序号）．
12．如图，一男生推铅球，铅球行进高度[image: @@@5eced1e3694f4110952ad6c083188a0e]（米）与水平距离[image: @@@4acbfdeabe114023b9346c8b3abffc91]（米）之间的关系是[image: @@@0da7a07d6b4745d5ae62abd21944b0fe]，则铅球推出距离     米．
[image: @@@3e5e1d6603e3450c9be5a21467cbcfe8]
13．校运动会铅球比赛时，小林推出的铅球行进的高度y（米）与水平距离x（米）满足关系式[image: @@@cc3cdb7e002b4a3a8df3312ec029d56e]，则小林这次铅球推出的距离是           米．





14．二次函数图象上两点的坐标分别为，，则和大小关系是      ．



15．如图，已知抛物线与直线交于O，A两点．点B是个抛物线上O，A之间的一个动点，过点B分别作两条坐标轴的平行线，与直线OA交于点C，E，以BC，BE为边构造矩形BCDE，设点D的坐标为，则m关于n的函数关系式是      ．
[image: @@@8303abcd-5c4f-4565-bd73-7bfe8d764610]








16．已知函数，下列说法：①方程必有实数根；②若移动函数图象使其经过原点，则只能将图象向右移动个单位；③当时，抛物线顶点在第三象限；④若，则当时，随着的增大而增大，其中正确的序号是        ．

17．若二次函数的图像与x轴只有一个交点，则m的值为   ．
18．抛物线 y＝x2＋x－4与y轴的交点坐标为      ．

三、解答题（共6小题，每题8分，满分48分）
19．如图，抛物线与x轴相交于A、B两点，与y轴的交于点C，其中A点的坐标为（﹣3，0），点C的坐标为（0，﹣3），对称轴为直线x＝﹣1．
（1）求抛物线的解析式；
（2）若点P在抛物线上，且S△POC＝4S△BOC，求点P的坐标；
（3）设点Q是线段AC上的动点，作QD⊥x轴交抛物线于点D，求线段QD长度的最大值．
[image: @@@7c617642-e14c-4be9-a759-9cbc1c7e1b4f]















20．如图，在平面直角坐标系中，二次函数的图象的顶点为点，与轴交于点，与轴交于、两点，点在原点的左侧，点的坐标为，，．

（）求这个二次函数的表达式．











（）经过、两点的直线，与轴交于点，在该抛物线上是否存在这样的点，使以点、、、为顶点的四边形为平行四边形？若存在，请求出点的坐标；若不存在，请说明理由．









（）如图，若点是该抛物线上一点，点是直线下方的抛物线上一动点，当点运动到什么位置时，的面积最大?求出此时点的坐标和的最大面积．
[image: @@@9234447e834b48228e1030d113a35aa1][image: @@@dfcada77bf33460b8add8785b29b4aec]


21．如图，某公路隧道横截面为抛物线，其最大高度为6米，底部宽AB长为12米．
[image: @@@77ec204e-976b-4469-8ac1-c98d7ad0fa15]
(1)请以AB所在直线为x轴（射线AB的方向为正方向），线段AB的垂直平分线为y轴建立平面直角坐标系，求出抛物线的解析式．
(2)若要搭建一个矩形支架CD－DE－EF，使D，E两点在抛物线上，C，F两点在地面AB上，若AC＝2米，求支架的总长度．



22．已知抛物线．


（1）若，，求该抛物线与x轴公共点的坐标；


（2）若，且当时，抛物线与x轴有且只有一个公共点，求c的取值范围；






（3）若，且时，；时，，试判断当时，抛物线与x轴是否有公共点？若有，请证明你的结论；若没有，说明理由．


23．如图，抛物线y＝ax2+bx+c（a≠0）与直线y＝x+1相交于A（﹣1，0），B（4，m）两点，且抛物线经过点C（5，0）．
（1）求抛物线的解析式．
（2）点P是抛物线上的顶点，求△ABP的面积．
[image: @@@c37ed1cc7f6d40b8938cb6960477cebd]

24．涟水不仅有美丽的风光，也有许多令人喜爱的土特产．已知涟水某种土特产每袋成本20元，试销阶段每袋的销售价x（元）与该土特产的日销售量y（袋）之间满足一次函数关系，其图像如图所示：
[image: @@@8ab89298-9207-4094-8120-525bdfcfa59f]
(1)求日销售量y（袋）与销售价x（元）的函数关系式；
(2)若后续销售情况与试销阶段效果相同，要使这种土特产每日销售的利润最大，每袋的销售价应定为多少元？每日销售的最大利润是多少元？

试卷第1页，共3页
试卷第1页，共3页
学科网（北京）股份有限公司
学科网（北京）股份有限公司
参考答案：
1．A
2．D
3．B
4．D
5．C
6．D
7．A
8．D
9．C
10．B
11．①②④
12．10.
13．10


14．/

15．
16．①③
17．-1
18．（0，-4）

19．（1）y＝x2+2x﹣3；（2）点P的坐标为（4，21）或（﹣4，5）；（3）．






20．(1) ；（2）存在点，坐标为；（3），最大为．

21．(1)

(2)米



22．（1）和（1，0）；（2）或；（3）有公共点

23．（1）；（2）15
24．(1)y=-x+50
(2)售价定为35元，每日最大利润为225元
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